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СТАТИСТИЧНЕ ОЦІНЮВАННЯ ТА МОДЕЛЮВАННЯ РІВНЯ ФІНАНСОВОЇ 

БЕЗПЕКИ БАНКІВСЬКОГО СЕКТОРУ УКРАЇНИ 

 
У контексті зростання фінансових ризиків, воєнного стану та трансформації 

регуляторного середовища [1] питання забезпечення фінансової безпеки банківського 

сектору України набуває критичного значення. Стійкість банківської системи є 

фундаментом економічної стабільності, а її здатність протистояти зовнішнім і 

внутрішнім викликам – запорукою ефективного функціонування сектору фінансового 

посередництва [2]. Фінансова безпека банківського сектору – це рівень фінансової 

стійкості банківських установ країни, що дає змогу забезпечити ефективність 

функціонування банківської системи країни та захист від зовнішніх і внутрішніх 

дестабілізуючих чинників незалежно від умов її функціонування [3, 4]. 

Концепція фінансової безпеки спрямована на виявлення та усунення проблем та 

загроз, що перешкоджають забезпеченню цінової та фінансової стабільності, що в 

наслідок гальмує проведення структурних реформ у національній економіці. Створення 

дієвої системи фінансової безпеки передбачає чітке визначення джерел потенційних 

загроз [5, 6]. Банківські установи є основними фінансовими посередниками на 

фінансовому ринку та найбільш капіталізованим його сегментом [7]. В даному розрізі, 

важливість фінансової безпеки банківського сектору є беззаперечною і тісно корелює зі 

станом та безпекою всього банківського сектору економіки України. 

У межах статистичного оцінювання рівня фінансової безпеки банківського сектору 

України часто застосовується індикаторний підхід, що ґрунтується на формуванні 

системи кількісних показників та їх подальшій інтеграції в узагальнюючу оцінку. Згідно 

з підходом, запропонованим Демченко О. П. [8], оцінювання рівня фінансової безпеки 

банківського сектору ґрунтується на індикаторному методі, що передбачає формування 

системи показників, їх нормування та подальшу інтеграцію в узагальнений індикатор. 

Автором сформовано систему із семи індикаторів, що відображають ключові аспекти 

фінансової стійкості та ризиків сектору. В сучасних умовах одним із найбільш критичних 

параметрів безпеки є частка простроченої заборгованості. Підвищення її рівня свідчить 

про суттєву загрозу якості активів та зростання кредитного ризику.  

Застосування статистичних методів оцінки фінансової стійкості банківських 

установ є надзвичайно важливим, оскільки вони є не просто інструментами аналізу, а й 

ефективним засобом нагляду за банківською системою. Оцінка стійкості має вирішальне 

значення для підтримки стабільності фінансового сектору та захисту інтересів 

вкладників і кредиторів [9]. Ключовим практичним внеском роботи є представлення 

статистичних моделей раннього попередження неплатоспроможності банків, які 

використовують багатофакторний аналіз фінансових показників [10] для прогнозування 

ймовірності дефолту чи кризи банку заздалегідь. 

Індикатори фінансової безпеки сигналізують про виникнення проблемних ситуацій 

та диспропорцій розвитку. Фундаментальність та масштабність проблеми вимагають 
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формування інформаційно-аналітичної бази для моніторингу показників фінансової 

безпеки [11]. 

Статистичні методи відіграють ключову роль у забезпеченні фінансової безпеки 

банківського сектору, оскільки дозволяють об’єктивно оцінювати стан системи, 

виявляти приховані тенденції та структуру ризиків, а також формувати науково 

обґрунтовані прогнози. Їх застосування забезпечує підвищення точності управлінських 

рішень, сприяє формуванню прозорої системи моніторингу та створює передумови для 

своєчасного реагування на потенційні загрози [12]. Отже, статистичний інструментарій 

є невід’ємною основою розроблення ефективних заходів із зміцнення фінансової 

стабільності та стійкості банківської системи України. 
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